
ACTA Nº 20/2005 

ACTA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL,  REALIZADA  EM  13  DE 

OUTUBRO DE 2005: 

Aos treze dias do mês de Outubro do ano dois mil e cinco, nesta cidade de Esposende, no Salão 

Nobre  dos  Paços  do  Município,  realizou­se  a  reunião  ordinária  da  Câmara  Municipal  de 

Esposende,  sob  a  presidência  de  Fernando  João  Couto  e  Cepa,  Presidente  da  Câmara 

Municipal,  estando  presentes  os  senhores  Vereadores:  Engº  Vítor  Manuel  da  Silva  Leite,  Dr. 

Jorge  Alves  Cardoso,  Engº  Luis  Miguel  Morais  Gomes  do  Vale,  Dª  Maria  Emília  de  Miranda 

Mariz Figueiredo, e José Albino Lima de Faria. 

A  reunião  foi  secretariada  por  Rui  Manuel  Moutinho  Ferreira,  Licenciado  e  Director  do 

Departamento de Administração Geral da Câmara Municipal. 

Sendo dez horas e quarenta e cinco minutos, verificando­se haver "quorum" para funcionamento 

do Executivo, pelo senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 

Verificou­se a ausência dos senhores Vereadores Dr. Tito Alfredo Evangelista e Sá e Dª Maria 

Emília de Miranda Mariz Figueiredo. 

Pelo senhor Presidente e pelo senhor Vereador Engº Luis Vale foi solicitada justificação para as 

respectivas  faltas  dadas  à  última  reunião,  tendo  a  Câmara  Municipal  deliberado,  por 

unanimidade dos presentes, considerar as mesmas justificadas. 

­ PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal,  foi, pelo senhor 

Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, não se verificando qualquer 

intervenção. 

­ PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 ­ BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: CÂMARA MUNICIPAL  ­  em cofre, na Tesouraria: dois mil setecentos e noventa e sete 

euros  e  setenta  e  dois  cêntimos  (2.797,72  €);  Fundos  Permanentes  ­  três mil  quatrocentos  e 

cinquenta euros (3.450 €); depósitos à ordem: na Caixa Geral de Depósitos ­  trezentos e cinco



mil  quatrocentos  e  noventa  e  oito  euros  e  oitenta  e  três  cêntimos  (305.498,83  €);  no  Banco 

Espírito Santo ­ nove mil vinte e dois euros e noventa e quatro cêntimos (9.022,94 €); no Banco 

Português  de  Investimento  –  noventa  e  seis  mil  duzentos  e  quarenta  e  cinco  euros  e  vinte 

cêntimos  (96.245,20  €);  no  Banco  Internacional  de  Crédito  ­  cento  e  cinquenta  e  um  mil 

quatrocentos e vinte e sete euros e setenta e cinco cêntimos (151.427,75 €); no Banco Totta & 

Açores  ­  trezentos  e  três mil  setecentos e  noventa  e  dois  euros  e  sessenta  e  cinco cêntimos 

(303.792,65 €); OPERAÇÕES DE TESOURARIA – Em cofre, na Tesouraria ­ trezentos e oitenta 

e seis euros e cinquenta cêntimos (386,50 €); Depósito à ordem na Caixa Geral de Depósitos ­ 

cento  e  oitenta  e  três  mil  trezentos  e  sessenta  e  oito  euros  e  quarenta  e  oito  cêntimos 

(183.368,48 €); No Banco Português de Negócios  ­  trezentos e vinte  e cinco mil quinhentos e 

noventa e quatro euros e noventa e três cêntimos (325.594,93 €). 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 ­ DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS ­ INFORMAÇÃO: 

Em cumprimento do determinado no número  três do artigo  sexagésimo quinto, da Lei  número 

cento  e  sessenta  e  nove  barra  noventa  e  nove,  de  dezoito  de  Setembro,  foram  prestadas 

informações  ao  Executivo,  acerca  das  decisões  geradoras  de  custos  financeiros,  tomadas  no 

uso de competências próprias e no uso da delegação de competências do senhor Presidente da 

Câmara  e  das  subdelegações  dos  senhores  Vereadores,  constantes  das  relações  anexas  à 

minuta da acta da presente reunião, da qual fazem parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 19/2005, REALIZADA EM 16 DE 

SETEMBRO DE 2005 ­ PROPOSTA DE APROVAÇÃO: 

Foi  presente  a  acta  da  última  reunião  do  Executivo  Municipal,  realizada  no  passado  dia 

dezasseis de Setembro e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

ACTA DA ÚLTIMA REUNIÃO. 

04 ­ ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO: 

04.01 ­ CÂMARA MUNICIPAL:



04.01.01  ­  TITO  ALFREDO  EVANGELISTA  E  SÁ,  VEREADOR  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  ­ 

PEDIDO DE SUSPENSÃO DE MANDATO POR PERÍODO DE TRINTA DIAS: 

Foi presente o seguinte  requerimento, registado nos serviços no passado dia dez do corrente: 

"Tito Alfredo Evangelista e Sá, vereador dessa Câmara Municipal vem requerer a suspensão de 

mandato  pelo  período  de  trinta  dias,  devido  a  questões  do  foro  profissional."  Segue­se 

assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR O 

PEDIDO DE  SUSPENSÃO DE  MANDATO  PELO PERÍODO DE  TRINTA DIAS  DO  SENHOR 

VEREADOR  DR.  TITO  ALFREDO  EVANGELISTA  E  SÁ,  DEVENDO  SER  CONVOCADO  O 

ELEMENTO SEGUINTE DA RESPECTIVA LISTA PARTIDÁRIA. 

04.02 ­ ESPOSENDE 2000 ­ ACTIVIDADES DESPORTIVAS E RECREATIVAS, E.M.: 

04.02.01  ­  ESPOSENDE  2000  ­  ACTIVIDADES  DESPORTIVAS  E  RECREATIVAS,  E.M.  ­ 

RELATÓRIO DE GESTÃO ­ PRIMEIRO SEMESTRE DE 2005 ­ INFORMAÇÃO: 

Foi presente o relatório de gestão e demonstrações financeiras reportadas ao primeiro semestre 

do  exercício  económico  do  corrente  ano  da  Esposende  2000  ­  Actividades  Desportivas  e 

Recreativas, E.M. Fica arquivada cópia junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz 

parte integrante e que aqui se dá como transcrita: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

05 ­ URBANISMO E POLÍTICA DE SOLOS: 

05.01 ­ OBRAS PARTICULARES: 

05.01.01 ­ ANTÓNIO ALVES RIBEIRO & FILHOS, LDA, DE ESPOSENDE ­ PROCº 650/01 ­ 

RECEPÇÃO PROVISÓRIA DE OBRAS DE URBANIZAÇÃO: 

Foi  presente  o  processo  em  epígrafe,  respeitante  à  construção  de  edifício  na  Avª  Rocha 

Gonçalves, desta cidade. Está junto auto de vistoria, informando que tendo sido vistoriadas todas 

as  infraestruturas  de  urbanização,  com  excepção  das  infraestruturas  eléctricas,  redes  de 

drenagem  de  águas  residuais,  de  abastecimento  de  água  e  telefónicas,  verificaram  que  as 

restantes  infraestruturas  se  encontram  executadas  em  condições  normais  de  perfeição  e 

segurança, pelo que poderá ser reduzida a caução respeitante a essas infraestruturas para dez



por  cento  do  seu  valor,  ficando como garantia  das  obras de  urbanização  até  à  sua  recepção 

definitiva: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, HOMOLOGAR 

O  AUTO  DE  VISTORIA,  PROCEDER  À  RECEPÇÃO  PROVISÓRIA  DAS  OBRAS  DE 

URBANIZAÇÃO  EFECTUADAS  E  REDUZIR  A  RESPECTIVA  GARANTIA  BANCÁRIA  PARA 

DEZ POR CENTO DO SEU VALOR. 

05.02 ­ LOTEAMENTOS: 

05.02.01 ­ QUINTINO DA SILVA MARQUES, DE BELINHO ­ RECEPÇÃO DEFINITIVA DE 

OBRAS DE URBANIZAÇÃO ­ PROCº 49/93: 

Foi presente o processo referido em epígrafe, respeitante ao loteamento de prédio sito no Lugar 

de Feital, freguesia de Belinho, deste concelho. Está junto auto de vistoria, informando que todas 

as  infraestruturas  de  urbanização,  excepto  infraestruturas  eléctricas,  redes  de  drenagem  de 

águas  residuais,  de  abastecimento  de  águas  e  telefónicas,  se  encontram  concluídas  e 

executadas em condições normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionadas 

definitivamente: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, HOMOLOGAR 

O  AUTO  DE  VISTORIA  E  PROCEDER  À  RECEPÇÃO  DEFINITIVA  DAS  OBRAS  DE 

URBANIZAÇÃO JÁ CONCLUÍDAS. 

06 ­ ASSUNTOS DIVERSOS: 

06.01 ­ SERVIÇO SOCIAL: 

06.01.01  ­  BOLSAS  DE  ESTUDO  EM  REGIME  DE  OCUPAÇÃO  DE  TEMPOS  LIVRES  ­ 

INFORMAÇÃO DO SERVIÇO SOCIAL SOBRE INCUMPRIMENTO DO REGULAMENTO: 

Foi presente a seguinte  informação do Serviço Social: Como é do conhecimento de V. Ex.cia o 

programa  de  ocupação  de  tempos  livres  visa  estimular  o  contacto  directo  dos  jovens  com  a 

natureza e melhorar  o  seu  conhecimento  da  realidade  onde  se  inserem,  designadamente  nas 

suas  vertentes  ambiental,  desportiva,  administrativa,  cultural  e  social.  Os  jovens  admitidos  a 

concurso, conforme deliberação do órgão executivo municipal tomada em reunião de dezoito de 

Agosto de dois mil e cinco, desenvolveram durante o período de férias lectivas a sua actividade 

nos vários serviços da autarquia, nomeadamente Serviço de Acção Social, Serviço de Fomento 

do Desporto, Serviço de Administração Geral, Serviço de Acção Cultural, Gabinete de Relações



Públicas e Serviço de Educação Ambiental e Defesa da Qualidade de Vida dos Consumidores. 

No entanto, dos trinta candidatos contemplados com a atribuição da Bolsa de Estudo constatou­ 

se  que  duas  das  candidatas  não  cumpriram  o  estipulado  no  regulamento:  Paula  Juliana 

Guimarães  Miquelino  que  efectuou  apenas  vinte  e  sete  horas  do  programa  de  ocupação  de 

tempos  livres  e  Joana Maria  Lopes Araújo  que  recusou  a  integração  no  programa,  alegando 

indisponibilidade dado que se encontrava já a trabalhar. Conforme o estipulado no regulamento, 

nomeadamente o artigo décimo, alínea e) do ponto um em que refere que o não cumprimento 

dos deveres dos jovens bolseiros elencados no artigo 9º, implica a não atribuição da bolsa. Face 

à  situação  exposta,  propõe­se  à  Ex.ma  Câmara  a  anulação  da  atribuição  da  bolsa  às  duas 

candidatas. Em anexo, apresenta­se a relação dos bolseiros que se enquadram no estipulado do 

regulamento,  a  fim  de  se  proceder  ao  pagamento  da  bolsa  de  estudo."  Segue­se  assinatura. 

Está junta informação dos serviços jurídicos, que apresenta a seguinte conclusão: "Da legislação 

transcrita  resulta que os bolseiros candidatos às bolsas de estudo atribuídas por esta Câmara 

Municipal,  tem  obrigatoriedade  de  cumprir  com  os  requisitos  estipulados  no  referido 

regulamento.  Ora,  no  que  concerne  à  aluna  Paula  Juliana  Guimarães  Miquelino,  após  a 

atribuição de bolsa de estudo, a mesma não cumpriu com um dos requisitos estipulados no nº 1 

do  artigo  9º,  uma  vez  que  era  obrigada  a  efectuar  um  trabalho  de  vinte  e  dois  dias  úteis  na 

Câmara  Municipal,  tendo  a  mesma  efectuado  apenas  vinte  e  sete  horas  do  programa. 

Relativamente à aluna Joana Maria Lopes Araújo, a mesma recusou­se a integrar no programa, 

uma vez que não estava disponível, violando assim o disposto no artº 9º e alínea f) do nº 1 do 

artigo  10º  do  referido  regulamento.  Assim,  para  que  às  referidas  alunas,  sejam  anuladas  as 

bolsas de estudo atribuídas por deliberação do órgão executivo municipal tomada em reunião de 

dezoito  de  Agosto  de  dois  mil  e  cinco,  e  conforme  o  estipulado  no  nº  3  do  artigo  10º  do 

regulamento, é  necessário  que  o  referido assunto  seja  objecto de  deliberação em  reunião  de 

Câmara,  sendo  posteriormente  as  alunas  notificadas  da  deliberação  da  reunião,  que  levou  à 

anulação  das  referidas  bolsas  de  estudo. Mais  ainda,  nessa  notificação  as  alunas  devem  ser 

alertadas de que, pelo  facto de  lhes  terem sido anuladas, este ano, as bolsas de estudo,  isso 

constitui  um  impedimento  para  a  admissão  a  concurso  no  ano  subsequente,  conforme  o 

estipulado no artigo 10º do referido regulamento. 

Foi, também, presente a seguinte informação do Serviço Social: "Conforme deliberação do órgão 

executivo municipal tomada em reunião de dezoito de Agosto de dois mil e cinco, a candidatura 

de  Dario  Lúcio  Ferreira  de  Jesus  para  atribuição  de  uma  Bolsa  de  Estudo  em  Regime  de 

Ocupação  de  Tempos  livres  foi  admitida.  Em  virtude  de  o  candidato  ter  mostrado 

indisponibilidade para a prestação de serviços a que o ponto 1 do artigo 9º do Regulamento em 

vigor  se  refere,  deverá  a  Câmara  Municipal,  segundo  o  disposto  no  artigo  10º  do  mesmo 

regulamento,  proceder  à  anulação  da  sua  admissão  ao  programa.  Por  lapso  dos  nossos 

serviços, foi transferido em vinte e nove de Setembro do corrente ano o montante de setecentos



e  cinquenta  euros  para  a  conta  bancária  do  munícipe  supra  referenciado,  com  o  NIB  ___, 

respeitante à referida Bolsa, conforme se comprova pela ordem de pagamento geral e pelo talão 

de  depósito  que  junto  se  anexa.  Mais  se  informa  que,  após  contacto  com  o  candidato,  este 

comprometeu­se a repor ao município de Esposende a quantia referida através de transferência 

bancária." Segue­se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, NOS TERMOS 

DAS  INFORMAÇÕES  DO  SERVIÇO  SOCIAL  E  DA  DIVISÃO  DE  ASSUNTOS  JURÍDICOS, 

ANULAR  AS  BOLSAS  DE  ESTUDO  ATRIBUÍDAS  A  PAULA  JULIANA  GUIMARÃES 

MIQUELINO, E JOANA MARIA LOPES ARAÚJO, POR INCUMPRIMENTO DO DISPOSTO NO 

RESPECTIVO REGULAMENTO MUNICIPAL. 

MAIS DELIBEROU ANULAR, TAMBÉM, A BOLSA ATRIBUÍDA A DARIO LÚCIO FERREIRA DE 

JESUS, PELAS MESMAS RAZÕES E QUE O MESMO PROCEDA À DEVOLUÇÃO DA VERBA 

QUE  SE CONSIDERA  INDEVIDAMENTE RECEBIDA,  NOS  TERMOS DA  INFORMAÇÃO DO 

SERVIÇO SOCIAL. 

Foi  dado  conhecimento  à  Câmara  Municipal,  das  despesas  efectuadas  ao  abrigo  das 

deliberações do Executivo,  referidas em  relação anexa  que  foi  entregue aos  seus membros e 

constantes  das  autorizações  de  pagamento  desde  a  última  reunião  ordinária  até  ao  dia  de 

ontem. 

­ PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO: 

Encerrada  a  ordem  de  trabalhos,  foi  dado,  de  imediato,  cumprimento  ao  disposto  no  número 

cinco do artigo octogésimo quarto da Lei número cento e sessenta e nove barra noventa e nove, 

de dezoito de Setembro, não se tendo verificado qualquer inscrição. 

E nada mais havendo a  tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de  lida,  foi  submetida  à  aprovação  do  Executivo,  sendo  aprovada  por  unanimidade  dos 

presentes. 

Sendo  dez  horas  e  dez minutos,  pelo  senhor Presidente,  foi  declarada  encerrada  a  presente 

reunião. 

E eu, Director do Departamento de Administração Geral,  redigi e subscrevo a presente acta, a 

qual se encontra fiel ao que de relevante se passou na mesma reunião.


